

# 玻利维亚发生未遂政变

南美洲国家玻利维亚26日发生未遂政变，持续数小时。玻利维亚前陆军司令因参与未遂政变被逮捕。国际社会对这起未遂政变予以广泛谴责。

26日中午，一批军人和装甲车在总统府外的穆里略广场集结。总统路易斯·阿尔塞在社交媒体说，部分军队出现“异动”。他强调，“民主必须得到尊重”。

率领这批军人的前陆军司令胡安·何塞·苏尼加在广场上对媒体记者表示，“我们的国家不能这样下去”，很快会产生新内阁。稍后，装甲车开始冲撞总统府大门，士兵涌入。

阿尔塞在总统府发表声明，宣布

“国家面临政变”，号召民众组织起来反对政变，保卫民主。

美联社报道，玻利维亚电视媒体播放的画面显示，阿尔塞带领内阁部长们在总统府质问苏尼加。“我命令你撤走你的士兵，”阿尔塞说，“我不允许这类违抗命令的行为。”

阿尔塞随后任命新的陆军、海军和空军司令。新任陆军司令何塞·威尔逊·桑切斯·贝拉斯克斯下令所有跟随苏尼加前来总统府的军人立即返回驻地。稍后，进入总统府的士兵和装甲车撤出。

当天晚些时候，苏尼加在一座军营外向媒体发表讲话时被逮捕。一名

前海军将领也因这起未遂政变被捕。这两人出现在政府举行的记者会上，苏尼加身穿写有“被捕”字样的防弹背心，双手铐在背后。

“这伙人的目的是推翻民选政府，”内政部长爱德华多·德尔卡斯蒂略在记者会上说，“苏尼加将军企图夺权。”

内政部副部长洪尼·阿吉莱拉说，9人在未遂政变中受枪伤。

苏尼加在被捕前对媒体称，他其实是在阿尔塞授意下发动这次“政变”，后者希望借此展示强硬力量以拯救自己下滑的民意支持度。按照苏尼加的说法，阿尔塞23日告诉他，“形势

非常糟糕”，必须想办法提高支持率。苏尼加询问“是否要把装甲车开来”，阿尔塞回答：“开出来。”

司法部长伊万·利马否认苏尼加的这番说法。

国防部长埃德蒙多·诺维略稍后在记者会上宣布，“我们已经完全和绝对掌控了武装部队。目前一切都在控制之下”，将对这起未遂政变进行调查。

墨西哥、委内瑞拉、秘鲁、智利、古巴、巴西、西班牙、俄罗斯等国，以及美洲玻利瓦尔联盟、美洲国家组织、欧洲联盟都对这次未遂政变予以谴责。

据新华社专特稿

## 吕特何以成为北约新秘书长

北大西洋公约组织(北约)26日发表声明说，决定任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长，将于10月接替现任秘书长斯托尔滕贝格。

### 吕特是谁

现年57岁的吕特出生于荷兰海牙，2006年，他成为中右翼政党——自由民主人民党领导人，并在塑造该党的政策和战略方面发挥了重要作用。

2010年起，吕特连续四次当选荷兰首相，先后领导不同的联合政府应对欧债危机、新冠疫情、俄乌冲突及其引发的能源危机等难题。

吕特在任期内进行了经济改革，实施紧缩政策，减少预算赤字，帮助荷兰从欧债危机中恢复；在社会政策方面，他致力于医疗和教育改革；在外交政策上，他强调国家财政责任和集体安全，同时强烈支持欧洲一体化，这为吕特在欧盟政治环境中积累了声誉和影响力。

不过，吕特从去年11月开始竞争北约秘书长一职以来也受到一些批评。《政治报·欧洲版》网站指出，吕特在争取东欧国家支持方面不够积极，这些国家对其曾支持“北溪-2”天然气管道的立场提出质疑。此外，吕特担任首相14年来，荷兰一直没有达到北约要求的军费开支占国内生产总值(GDP)2%的目标。根据北约最新数据，荷兰将于今年达到这一目标。

### 为何选他

北约秘书长负责协调联盟工作、主持北大西洋理事会和除军事委员会外的大多数主要委员会会议。北约秘书长并没有军事指挥权力，联盟的政治、军事和战略决策权属于各成员国。北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约最重要的人物。那么，北约为何选择吕特？

首先，吕特政治和外交经验丰富，在欧美政界拥有广泛人脉，他在领导不同的多党联合政府过程中展示出较高超的沟通技巧以及合纵连横的能力，这对他能出任北约秘书长至关重要。

其次，吕特一直支持对乌克兰

军事援助，这与北约战略重点一致。荷兰国防部6月发布消息说，2022年以来，荷兰已向乌克兰提供超过30亿欧元军事援助。吕特曾多次表示，乌克兰“可以依靠我们的支持，无论现在还是将来”。

第三，北约秘书长的任命需要全部32个成员国一致同意，其他竞争者未能获得广泛支持。美国总统拜登曾暗示，北约秘书长需国家元首或政府首脑担任，英国前国防大臣华莱士被排除；丹麦首相弗雷泽里克森曾被视为热门候选人，但前两任秘书长也都来自北欧国家；爱沙尼亚总理卡拉斯则被认为对俄罗斯过于强硬；罗马尼亚总统约翰尼斯最后阶段退出竞争。

### 诸多挑战

吕特上任后的首要任务是继续援助乌克兰。北约国防部长会议6月14日批准一项计划，由北约协调对乌克兰的军事援助和训练，接替目前负责上述工作的“乌克兰防务问题国际联络小组”。这一计划将在北约华盛顿峰会上正式启动，因此吕特在协调军援乌克兰方面的任务将更加繁重。

吕特还将承担起带领北约进一步加强“东翼防御能力”的任务，包括增加在波罗的海国家和波兰的军事部署，提升快速反应部队能力，确保北约在东欧的“威慑力”和“防御能力”。

不过，北约内部就援助乌克兰存在分歧。匈牙利政府始终反对军事援助乌克兰，斯洛伐克对此也不积极，法德两国则相互指责对方援助乌克兰力度不够，意大利、西班牙等国至今军费开支未能达标令东欧国家不满。

与此同时，援乌两年多的北约国家已逐渐显出疲态，民意支持率也出现下滑。这些国家普遍在财政上捉襟见肘，军工能力不足导致屡屡无法兑现军援承诺。

此外，美国今年将举行总统选举，目前难以判断是现任总统拜登连任还是前总统特朗普重返白宫。鉴于二人对北约态度不同，北约与美国的关系存在不确定性，这将摆在吕特面前的未知数。

据新华社布鲁塞尔6月27日电



6月26日胡塞武装公布的视频截图显示，胡塞武装在不明地点发射导弹。也门胡塞武装发言人称，胡塞武装首次使用自主生产的高超音速导弹在阿拉伯海对“地中海莎拉5”号货轮进行了打击。

新华社发

## 政府“包办”相亲 提供住房补贴

面对低迷的出生率，韩国各级政府绞尽脑汁“催婚”。釜山市沙下区政府日前通过预算案，年轻人如果在政府组织的相亲活动上成功找到对象，可获得奖金。

据报道，如果男女双方在活动结束后确定谈恋爱，就会得到100万韩元(约合5240元人民币)奖金；如果双方

关系发展到举办通常在婚礼前安排的家庭聚会，可获得200万韩元(10480元人民币)；如果结婚，还将获得2000万韩元(10.48万元人民币)奖金。

新人结婚后，政府将额外为他们提供最多五年的住房补贴。目前，区政府尚未公布相亲活动具体规则和规模。

据新华社微特稿

## 95岁“纳粹奶奶”

## 被判1年4个月

德国一家法院26日裁定，现年95岁的乌尔苏拉·哈弗贝克煽动罪名成立，对其判处1年4个月监禁。哈弗贝克长期否认纳粹屠杀犹太人的历史，被德国媒体称为“纳粹奶奶”。

法院作出这项裁决，主要针对2015年纳粹党卫军成员奥斯卡·格勒宁受审期间哈弗贝克对多家媒体发

布的不当言论，例如她宣称奥斯威辛集中营“不过是个劳改营”而非死亡集中营。

由于否认纳粹屠杀犹太人的历史，哈弗贝克多次被判刑。

第二次世界大战期间，大约600万犹太人遭到纳粹分子屠杀。

据新华社微特稿

## 又一名“吹哨人”

据新华社旧金山6月26日电 一名波音承包商前员工26日向美国监管机构投诉称，他目睹并报告波音787客机的生产质量问题后被解雇。

理查德·奎瓦斯曾是波音机身供应商必锐航空系统公司的承包商斯特罗姆航空公司一名员工，在华盛顿州埃弗雷特波音厂区工作。律师代表其向美国联邦航空局和美国职业安全和卫生署投诉，称奎瓦斯发现必锐公司未经波音公司许可更改

## 举报波音有问题

了波音787客机前耐压舱壁紧固件孔的制造和装配规范(改变了孔的大小)。奎瓦斯于去年10月向波音公司提交投诉，表示相关问题可能对飞机的动力和气压造成影响。

律师事务所新闻稿说，在奎瓦斯表达对安全问题的担忧后，必锐公司和波音公司非但没有阻止有缺陷的制造流程，反而将他解雇。

在奎瓦斯之前，已有多名“吹哨人”曝光波音客机的质量问题。